

FRONTE POPULAR

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA (S. E. I. C.)

INOLENTOS DE TODOS LOS PARTES UNIDOS!

Si se habla de las serpientes con acento bíblico, recordemos también la sentencia latina:

"Vox populi, vox Dei"

Valencia, lunes 1 marzo de 1937 - Redacción y Administración: Vilaragut, 5 - 15 cts. - Año I - Núm. 34

El transporte es un arma decisiva para hacer la guerra La multiplicidad de organismos dispersa el esfuerzo y siembra la irresponsabilidad Centralicemos todo el transporte

Hay que impedir que Madrid pase hambre

Mientras centenares de vagones de víveres están detenidos en las estaciones

Sobre la necesidad de abastecer suficientemente Madrid, a los combatientes y a la población civil, hemos escrito varias veces y seguiremos escribiendo hasta conseguir que se adopten las medidas eficaces para resolver este problema. Nuestra insistencia no es un acto antojadizo ni representa un interés particular. Lejos de todo particularismo, el abastecimiento de Madrid nos interesa, como debe interesarle a todo antifascista, porque representa en estos momentos la ayuda más eficaz a la ciudad más heroica de España, al núcleo de combatientes que está sosteniendo lo más encarnizado y decisivo de la guerra, y, por otra parte, porque es la manera de destruir uno de los planes más siniestros del enemigo.

Madrid no podrá ser tomado jamás por las armas. Los generales facciosos y extranjeros que le atacan desde hace siete meses lo han verificado en miles y miles de cadáveres, en la inamovilidad de sus tropas, en la desesperada impotencia de sus legiones mercenarias. ¿Cómo tomarla, entonces? El enemigo ha urdido el plan de sitiaria por hambre. Desde hace un mes todos los esfuerzos de los fascistas se dirigen a cortar las comunicaciones, a encerrar a los habitantes y combatientes de Madrid en un círculo de hambre. Pero este plan ha encontrado, como todas las tentativas enemigas, la invencible resistencia de nuestras armas. Las fuerzas que venían con un aparato bélico formidable a cortar la comunicación con Valencia no han logrado apoderarse de la carretera y no lo conseguirán.

Pero no hagamos, con nuestra desidia y con nuestra lentitud, que el enemigo alcance parte de sus objetivos, a pesar de las derrotas militares. El fascismo sabe que Madrid sólo puede doblegarse a sus ataques cuando el hambre doble las rodillas de los combatientes y hunda en el desfallecimiento a los habitantes. Hasta ahora, tanto los combatientes como la población civil, han resistido impasibles todas las escaseces y todas las penurias. Pero la situación ha llegado a términos intolerables. Hay que decirlo con ruda franqueza. En Madrid hay hambre. La ciudad está poco menos que exhausta. Carece de muchos artículos alimenticios. Las heroicas mujeres que han soportado tantos bombardeos, que han visto caer desmenuzados a sus hijos por la metralla fascista, que han presenciado la destrucción de sus hogares, sin preferir la más leve queja ni debilitarse ante la fatiga, tienen hoy que hacer largas colas nocturnas a las puertas de los establecimientos para conseguir a la mañana unas cuantas patatas, y muchas veces ni esto.

Sin embargo, centenares de vagones de víveres

no pueden ser descargados por falta de elementos de transporte. No hay transportes para abastecer Madrid. Pero por las carreteras y calles de la España leal circulan numerosos camiones y carros cuyos servicios, salvo los de guerra, no se sabe quién los organiza y controla. Hacen viajes, van y vienen, traen y llevan cosas; sirven, claro es, pero de una manera desconcertada y en forma que la mitad de su esfuerzo se esteriliza.

Nosotros creemos que ninguno de aquellos vehículos hace un tráfico inútil. Lo que ocurre es que, igual que otros servicios importantes, no está todavía sujeto a una organización y a un control eficientes. Recordamos que hace unas semanas se dió una disposición gubernamental con el objeto de transformar la organización de los transportes. Hasta entonces había sido, como todas las organizaciones improvisadas con la precipitación y las deficiencias de los primeros momentos de la lucha, bastante deficiente; mas ahora, por lo que a Madrid concierne, a pesar de existir camiones, no hay ninguna, y los transportes se rigen por un sistema de iniciativas y de esfuerzos particulares, sin conexión unos con otros y en absoluto desconcierto.

Y esto no puede ni debe continuar. La ciudad y las gentes más gloriosas de España no deben padecer hambre, no deben verse obligadas a innumerables dificultades para proporcionarse una alimentación mala y escasa, mientras los víveres destinados a ellas están días y semanas detenidos en las estaciones. ¿Cómo resolver una situación tan angustiosa, tan cargada de responsabilidad para todos los antifascistas? Ordenando inmediatamente el servicio de transportes, centralizándolo en un organismo nacional competente y responsable y poniendo bajo el control de éste todos los vehículos de que podamos disponer. Sólo un organismo creado y controlado por el Gobierno, con plena autoridad, puede utilizar adecuadamente nuestros medios de transporte y satisfacer todas las necesidades de la guerra y del aprovisionamiento de las ciudades.

Ahora, en tanto se crea este organismo, en tanto se normalizan los servicios de un modo general, lo urgente es atender a Madrid. Sea como sea, hay que enviar a Madrid la cantidad de víveres necesaria para su inmediata alimentación y para nutrir sus despensas. Madrid tiene que comer lo mejor posible, y, además, disponer de las reservas suficientes para estar a cubierto de todas, absolutamente todas, las contingencias de la guerra. Este es, sin duda, el sentir de todos los antifascistas, de todos cuantos anhelan el triunfo de nuestras armas y se estremecen de admiración a la ciudad y a los combatientes que más ruidos golpes les han infligido a las hordas invasoras.



Todos unidos en la victoria de todos.

La solidaridad con España y el respeto a su único Gobierno legal

El Gobierno de Méjico seguirá facilitando armas nacionales al de la República española

Madrid.—El texto de un documento firmado por el Presidente de Méjico, con relación al envío

a España de pertrechos de guerra, dice así:

«Méjico no ha variado. La norma de conducta que se estableció desde que el legítimo Gobierno de la República española, que preside el Excmo. Sr. D. Manuel Aznárez, solicitó de nuestro país, pertrechos de guerra. El Gobierno de Méjico seguirá proporcionando las armas y municiones de fabricación nacional que el de la República española desee obtener. En cuanto a los pertrechos de guerra de fabricación extranjera, sólo podrán salir del territorio nacional, cuando las autoridades del país de que procedan manifiesten explícitamente su conformidad al respecto. El Presidente de la República, Lázaro Cárdenas.»

«FASIONARIA». MENSAJE DE LAS MADRES DEL PUEBLO

«Fasionaria», el ministro de Instrucción Pública, Jesús Hernández, y el director general de Primera Enseñanza, César Lombardía—símbolo y nervio de esta generación proletaria de maestros, comandante de los bravos batallones de la F. E. T. E.—, visitaron ayer esta Colonia infantil.

Cuando llegaron, los pequeños estaban ya en el comedor. Un comedor amplio, con el sol en los vasos y en el pan. Al entrar Doctores, los chiquillos la reconocieron. Saltó el grito como una carpañada en todos los bancos:

—«Fasionaria!», «Fasionaria!»
En bandadas corrían los abrazos de las niñas. La sonrisa de Doctores asomaba radiante en el trecho de los brazos, entre las melenas jubilosas, junto a las caras tiernas...
—«Fasionaria!», «Fasionaria!»
El grito flameaba como un ban-

(Pasa a la página segunda.)

LOS MISMOS FACCIOSOS RECONOCEN QUE EL PUEBLO MARROQUI NO ESTA DE SU PARTE

Berlín.—Noticias de Salamanca dicen que la prensa facciosa pu-

Valencia, en pie de guerra
Aumenta el número de antifascistas que hacen la instrucción militar

PERO HACE FALTA QUE TODO EL MUNDO, SIN EXCEPCIONES, SE MOVILICE

Ayer, segundo domingo de movilización, en los lugares señalados, acudieron de nuevo al llamamiento del Comité Provincial de nuestro Partido, miliares y millares de personas, a capacitarse, bajo la dirección de instructores militares, para la defensa de su ciudad y estar dispuestas a acudir a donde en cualquier momento el Gobierno legítimo de España lo necesitara y reclamase.

Tanto por la cantidad, como por los evidentes progresos en la realización de toda suerte de ejercicios militares, hemos avanzado notablemente en el desarrollo de la movilización o instrucción de la población civil. Pero hay que continuar resueltamente por ese camino.

El desfile de los «quintos» voluntarios por las calles de nuestra ciudad animó sin duda un espíritu de guerra, prestado por unos minutos a Valencia la fisonomía que debe presentar mientras duren estas dramáticas circunstancias en que nos encontramos. Hay que hacer abstracción a todos esos blandos esperanzas en que se merecen muchos. La prensa debe dar el tono; las organizaciones mantener la tensión. Valencia debe definitivamente ponerse en pie de guerra. La movilización, acentuada hasta incorporar efectivamente a las grandes masas populares y ciudadanas.

«Pero qué aun no se ha acordado por todos realizar la instrucción militar diariamente? Nuestro Radio Centro ha mantenido y mantendrá desde el principio esta bandera de emulación. Todos los días, en las primeras horas de la mañana o en las últimas de la tarde, todo el mundo a instruirse militarmente. ¿Qué esperan las fábricas, los Sindicatos? ¿Qué hacen los camaradas, vanguardias conscientes de la clase obrera, para realizar una constante agitación y arrastrar a todos los trabajadores? En Barcelona han empezado ya; empecemos en Valencia. ¡Arriba todo el mundo! Las horas están prefadas de dificultades y de exigencias enormes. Una terrible guerra cruza la Península, pone en juego nuestras vidas, nuestra independencia. Ni un minuto más de pasividad, de inconsciencia. ¡Todo Valencia en pie de guerra!»

Setenta mil campesinos de la Federación de Trabajadores de la Tierra, de Jaén, contra los asesinos trotskistas

En el Congreso de la Federación provincial de Trabajadores de la Tierra, celebrado en Jaén, con 300 delegados, en representación de setenta mil campesinos, se aprobó la resolución de enviar un telegrama al embajador de la U. R. S. S. en España, advirtiéndole al fallo del Tribunal soviético contra los contrarrevolucionarios trotskistas.

El telegrama no puede ser más significativo por parte de las masas campesinas de nuestro pueblo, cuando las filiales españolas de esas bandadas internacionales que a Trotski-Hitler tienen por capitán, emprenden entre nosotros su ofensiva más descarada y más vil.

Todos los manejos, hasta las maniobras punitivas para desorganizar el proceso, se estrellaron ante la conciencia de nuestro pueblo, que ha visto en el fallo de la justicia soviética contra los contrarrevolucionarios trotskistas la confirmación de la originalidad fascista nada hedionda. Y esas mismas maniobras que testimonian su adhesión a los tribunales soviéticos, han comprendido bien claramente que quienes preparaban atentados contra las figuras del Gobierno soviético—contra los obreros y campesinos de la U. R. S. S.—agredían los intereses de todos los obreros y campesinos del mundo y herían el corazón de los obreros y campesinos de España, que tantas pruebas de identificación y de solidaridad recibían materialmente de la Unión Soviética.

Y esta indignación contra unos asesinos de la peor especie, se hace extensiva a sus cómplices de España.

«Nuestro compañero consciente y envuelve en la misma condenación y el mismo salvaje que a los asesinos de Kirov, a quienes en España quieren romper la unión de los trabajadores y precipitarnos en el infierno fascista.»

ESPIAS ALEMANES EXPULSADOS DE LA U. R. S. S.

Moscú.—El Comisariado de Asuntos Extranjeros, contestando a una pregunta que le ha dirigido la Embajada alemana, ha hecho saber a ésta, categóricamente, que los alemanes condenados recientemente a ser expulsados de Moscú, lo han sido por haber realizado actos de espionaje y manejos hostiles al Estado soviético.

Pleno ampliado del Comité Central del Partido Comunista de España Comunicado del Buró Político

El Pleno del Comité Central se celebrará en Valencia los días 5, 6 y 7 de marzo.

ORDEN DEL DIA

- 1.º Frente Popular y unión de todos los pueblos de España para ganar la guerra.
 - 2.º Organización del trabajo del Partido.
- Independientemente de las instrucciones internas que recibirán todas las organizaciones del Partido, los delegados al Pleno ampliado deberán presentarse el día 4 en Valencia, en la casa del Comité Central, plaza de la Congregación, núm. 3.

Valencia, 24-2-37. El Buró Político.

NUESTROS HIJOS, ATENDIDOS Y EDUCADOS POR LA REPUBLICA

LA COLONIA INFANTIL "LUIS MONREAL", DE CUENCA, ALOJA A CUATROCIENTOS NIÑOS MADRILEÑOS

Un modelo de organización, de entusiasmo y de alegría

PASIONARIA Y EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA, CAMARADA JESUS HERNANDEZ, VISITAN A LOS PEQUEÑOS

La guerra no ha excluido a los niños. Para las ametralladoras salvajes que buscan carne inerte en los jardines, en las escuelas, en los hospitales, los pequeños hijos del pueblo, las criaturas a quienes podía crecerse alejados del fuego por el último vestigio de los sentimientos humanos, han sufrido el más horrible vendaval de metralla, asesinados sobre sus propias cunas, cuando jugaban bajo el sol o esperaban por un pedazo de pan junto a las faldas maternas.

Desde julio, el Gobierno de la República se encontró con que al problema hereditario de la alta de escuelas, del atraso pedagógico de nuestro país—todo esto estaba ya enzarzándose a tiros en medio mpa de España—tenía que añadir el creado por la orfandad de centenares de niños—hijos predilectos de la República, oficialmente reconocidos en un decreto de Instrucción Pública—, la evacuación de los de zonas de la línea de fuego, y su salvamento de las matanzas criminales por los aviadores extranjeros de Hitler, Mussolini y Franco.

Había que rescatar a millares de niños. Que protegerlos en sus menudas vidas amenazadas, que hacerles sentir el calor colectivo de nuestro pueblo, que colocar su existencia bajo el pabellón humano del Gobierno de la República.

El ministerio de Instrucción Pública, por su parte, creó centenares de colonias infantiles. Unos 60.000 niños madrileños quedaron bajo la doble custodia de sus jardines y sus aulas. Los padres que se baten por ellos, allá, en las trincheras, contra los bárbaros, saben que si

SACRIFICIO DE LOS MAESTROS REPUBLICANOS POR LOS HIJOS DE NUESTRO PUEBLO.—UNA COLONIA INFANTIL—MODELO

Una de estas Colonias—un modelo de estas Colonias—es la «LUIS MONREAL», de Cuenca.

El amplio caserón que atalaya el cartabón de montañas era antes la clásica residencia conventual, enclavada en lo más céntrico de la ciudad como un símbolo de dominación y de orgullo.

Algo ha pasado aquí. Un día, las ventanas lóbregas fueron empujadas por puños juveniles. Entró el sol. Y con el sol, un puñado de delantales blancos y de lazos rojos. Quedaron desnudas y blancas las paredes obsesionadas con una maquinaria de angustia. Mapas, esteras azules, encerados, carne rubia de pupitres nuevos... Y niños. Millares de niños. Llegaban aterrizados aún, con los ojos doloridos de mirar al cielo y las caras serias, graves de sufrir y comprender el crimen.

Una brigada de maestros—¡de jóvenes y entusiastas maestros de F. E. T. E.!—había preparado todo aquello. Los dormitorios claros y pulcros, las clases alegres, azotadas de aire y de luz, los comedores inmensos, los jardines, los campos de deportes. ¡Qué alegría la de estos profesores, al esperar a los niños de los obreros!

caen heroicamente, sus hijos estarían siempre bajo el amparo, la enseñanza y el cariño de los gobernantes del pueblo.

Aquí, en esta Colonia admirable de Cuenca, la tarea ha llegado al sacrificio. Había que luchar con enormes dificultades económicas. Hubo que restringir gastos. Y prescindir de las mujeres de la cocina, de la limpieza. Entonces, las maestras se ofrecieron a realizar estas labores. ¡Todos por los niños españoles! Por los niños que llegaban en camiones fugitivos de Madrid. No era suficiente esta restricción en los gastos, y se tuvo que sacrificar el propio sueldo de los maestros. El sueldo ridículo—la madre del dolor—que el ministro de Instrucción Pública del Frente Popular, acaba de reformar de un plumazo. Los niños fueron atendidos magníficamente. Desapareció el dolor de sus ojos, se rayaron de sonrisas las caras nuevas, y, juntos, unidos, escuchaban con atención en las clases y comprendían perfectamente por qué el fascismo había querido asesinarlos y por qué el pueblo los salvaba y aquellos maestros sonrientes, cariñosos, alegres como camaradas les atendían hasta

desprenderse para ellos del propio pan.

«Tienes más hambre que un maestro de escuelas, es la condenación más contundente que puede hacerse de una sociedad y de un régimen. Estos maestros perseguidos, hambrientos, pero llenos de fuerza, de confianza, de juventud, son los que ahora educan con abnegación y esfuerzo admirable a los hijos de nuestro pueblo, y se baten por ellos—por la enseñanza, por su cultura—en los trincheras de Madrid.»

Aquí, en esta Colonia admirable de Cuenca, la tarea ha llegado al sacrificio. Había que luchar con enormes dificultades económicas. Hubo que restringir gastos. Y prescindir de las mujeres de la cocina, de la limpieza. Entonces, las maestras se ofrecieron a realizar estas labores. ¡Todos por los niños españoles! Por los niños que llegaban en camiones fugitivos de Madrid. No era suficiente esta restricción en los gastos, y se tuvo que sacrificar el propio sueldo de los maestros. El sueldo ridículo—la madre del dolor—que el ministro de Instrucción Pública del Frente Popular, acaba de reformar de un plumazo. Los niños fueron atendidos magníficamente. Desapareció el dolor de sus ojos, se rayaron de sonrisas las caras nuevas, y, juntos, unidos, escuchaban con atención en las clases y comprendían perfectamente por qué el fascismo había querido asesinarlos y por qué el pueblo los salvaba y aquellos maestros sonrientes, cariñosos, alegres como camaradas les atendían hasta

desprenderse para ellos del propio pan.

Berlín.—Noticias de Salamanca dicen que la prensa facciosa pu-

Valencia del Comercio

La Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas debe disolverse, entregando sus muebles y bienes al Ministerio de Agricultura

En el número de ayer del órgano de la Federación Socialista Valenciana, «Adelante», aparece un comunicado a todas las Secciones del Secretariado de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, aludiendo a una circular mandada por la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas a organismos que no están bajo su control. También las Secciones de la Federación Provincial Campesina han recibido dicha circular. Esto se ha hecho por la actual Gestora de la organización fantasma, sin dar cuenta siquiera al delegado del Partido Comunista en dicha entidad.

Cómo nuestro criterio coincide con el expuesto por la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, creemos llegada la hora de entrar a ese cadáver que sólo sirve para que un alguien trate de sacar tajada de los campesinos, aunque sea manteniendo a traidores y marcados derechistas en las propias oficinas de la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas.

Es hora ya de hablar claro y de que cada cual sepa a qué atenerse. Todos los pequeños propietarios, arrendatarios y medieros que no podían ser considerados como fasciosos y militaban en la organización, están se encuentran ahora en la Federación Provincial Campesina. Es el momento de que quienes dirigen ese esqueleto de organización tomen el acuerdo de disolver lo que muy bien pudiera ser el esqueleto de la «quinta columna». Ninguna organización del Frente Popular puede tener interés en mantener a una gente que si hoy lleva el carnet de organización sindical lo han adquirido en el puesto donde se encuentran sirviendo de celestina a la más negra reacción valenciana. La C. N. T. tiene su Federación Regional de Campesinos; la U. G. T. y el Partido Socialista tienen la Federación Española de Trabajadores de la Tierra. Los Partidos Comunista, Izquierda Republicana y Valencianista d'Esquerra se encuentran suficientemente representados en la Federación Provincial Campesina y Federación Española de Trabajadores de la Tierra. El resto de las organizaciones, con escasa influencia en la provincia, pueden, si quieren, aconsejar a sus afiliados que, como campesinos, ingresen en las organizaciones que tengan un carácter antifascista. Lo que no se puede es tolerar que una organización que ha servido para someter política y económicamente a los modestos agricultores, al sosiego del nombre de las organizaciones que componen la Gestora actual, pueda actuar libremente, sirviendo de cohecho a unos emboscados.

Si hubieran asistido a las reuniones de la Gestora de la Federación de Sindicatos Agrícolas los delegados del Partido Socialista y U. G. T., se hubieran planteado ya este problema por la representación del Partido Comunista. De todas formas, nunca es tarde para rectificar. Inmediatamente debe tomarse el acuerdo por los partidos y organizaciones del Frente Popular, de disolver lo que un día fue organización de campesinos, ya que sólo se trata de una ficción. Cortemos por lo sano, si no se quiere que la gangrena infecte el cuerpo de todo lo honrado y laborioso del pueblo.

El fomento de la agricultura es una labor de guerra. Un importante decreto del ministro de Agricultura

Por decreto de 12 de junio de 1938 y O. M. de 17 de agosto del mismo año, se dispuso la incautación de todos los colmenares de carácter industrial que existan en el territorio de la República, así como del principal de sus productos, la miel, la que ha servido para sustituir el azúcar en los hospitales, farmacias, clínicas, refugios, protección de menores y análogos.

Continuando la labor de fomento de esta industria rural y contando con medios suficientes para su desarrollo, teniendo en cuenta que existen en España 1.300.000 colmenas, que pueden ser decuplicadas, ya que nuestra nación posee terrenos y plantas en cantidad y calidad inigualadas en el mundo, realizándose a la abeja la más eficaz labor en la fecundación cruzada de las plantas y contribuyendo con su trabajo continuo al aumento de la riqueza pública, es conveniente a los intereses nacionales de dar mayor impulso a la riqueza que constituye la industria de la producción de miel, por cuyas razones

Este ministerio ha acordado lo siguiente:

Artículo único.—Dependiendo de este ministerio y Dirección general de Ganadería e Industrias Apícolas.

a) Enseñanza y propaganda apícola.

b) Cooperación y comercio apícola.

La enseñanza apícola se dará en un curso y versará sobre las materias siguientes:

Técnica apícola.
Biología apícola.
Patología apícola.
Prácticas de colmenas.

Los alumnos que aprueben estas enseñanzas obtendrán el título de Apicultor.

Independientemente de estas enseñanzas oficiales se darán cursos breves para obreros, terminados los cuales con aprovechamiento, se les darán certificados que los acrediten como obreros apícolas.

La propaganda de la Apicultura se hará por medio de cursillos ante el campesino, empleando los más modernos medios para lograr su enseñanza y entregándole los libros que sean precisos para llevar a su conocimiento el beneficio que habrá de obtener, tanto en el producto miel como en la polinización de las plantas.

La cooperación y comercio apícolas se verificará por intermedio de la Estación Apícola Central, la que estimulará el colectivismo de acuerdo con la futura ordenación del agro español, facilitando la entrega de material apícola moderno y dirigiendo científicamente la recolección, conservación y comercio de la miel, armonizando los beneficios del campesino con la capacidad adquisitiva del consumidor.

Para poner en práctica el ser-

En el local del Comité Provincial del Partido Comunista se reunieron ayer todos los secretarios campesinos y sindicales de los Rádios de la provincia

Según estaba convocado se celebró ayer la reunión de los Secretarios campesinos y sindicales, de los distintos radios de la provincia. Asistieron a la misma, delegaciones de ciento cincuenta pueblos, con un total de trescientos delegados.

Actuación en los pueblos De Benisanó

El domingo, a las once de la mañana, organizado por el Partido Comunista de la localidad, se celebró un acto campesino en el Teatro de la localidad, en el que hablaron por la Federación Provincial Campesina el camarada Vicente Alcover y Juan Bautista Petit.

El teatro se hallaba repleto de campesinos, así como también asistieron muchas mujeres.

Después de unas palabras del que presidió el acto, habla primero el camarada Alcover, el que explica la necesidad que tienen los campesinos de Benisanó de organizarse en una sociedad cooperativa para, por medio de ésta, poder alcanzar todo lo que les falta para su desenvolvimiento, tanto en abonos como en semillas, créditos, apores de labranza y poder vender directamente el fruto de su trabajo sin intervención de nadie.

Después de detallar las monstruosidades que los fascistas cometen con los obreros y campesinos donde dominan, exhorta a todos los campesinos y obreros a que acaben con todos los odios, rencillas y diferencias que entre ellos aún puedan existir y se unifican para de esta manera aplastar lo más pronto posible a los traidores y vendedores de su patria.

Ultimamente habla el camarada Petit, el que empieza diciendo que los que componen la Federación Provincial Campesina, cuando en aquellos tiempos en que a los campesinos, de una manera injusta y criminal, se trataba de despojarnos de las tierras que llevaban trabajando de padres a hijos, de hijos a abuelos y a lo mejor de tatarabuelos, ellos ya supieron hacer frente a todas aquellas injusticias e impedir que aquel crimen se llevara a cabo.

Más de cinco mil juicios de desahucio planteados a los campesinos fueron defendidos por la entonces Federación Regional de Colonias, impidiendo el que se lanzara de la tierra ni a uno sólo de sus afiliados.

Termina invitando a todos los campesinos a que se organicen en sociedades cooperativas de campesinos.

FRANCISCO GARCIA

Federación Provincial Campesina

ACTOS A CELEBRAR

Día 1 de marzo, a las ocho y media de la noche: FORTALENY. Oradores: J. Bautista Petit y Julio Mateu.

Día 2, a las ocho y media de la noche: CARPENA. — Orador: Julio Mateu.

Día 3, a las ocho y media de la noche: MASALAVES. — Oradores: Vicente Alcover y J. Bautista Petit.

Día 4, a las ocho y media de la noche: ELIANA. — Oradores: Julio Mateu y otro a designar.

Día 4, a las ocho y media de la noche: VILLALONGA. — Oradores: Antonio Ubeda y J. Bautista Petit.

Día 5, a las ocho y media de la noche: VISUELAS. — Orador: J. Bautista Petit.

Día 6, a las ocho y media de la noche: VILLANUEVA DE CASTELLÓN. — Oradores: Antonio Ubeda y Julio Mateu.

Día 7, a las diez y media de la mañana: VILLAR DEL ARZOBISPO. — Oradores: J. Bautista Petit y otro a designar.

Partido Comunista de España S. E. de la I. C. COMITE PROVINCIAL

El miércoles, 3 del corriente, a las 6'30 en punto de la tarde, desde el micrófono Unión Radio Valencia.

HABLARA JULIO MATEU

Con el tema: Forjemos una agricultura de guerra

Aviso importante de la Federación Provincial Campesina

Teniendo en cuenta la proximidad de la fecha para la siembra de alubias (cecolia) y al objeto de buscar la simiente adecuada para cada zona y pueblo, os comunicamos la necesidad de poner en conocimiento en asamblea general a todos los afiliados para que cada uno haga el pedido de las que necesite dentro del más breve plazo posible, especificando clase y cantidad para proceder inmediatamente a formular el pedido total.

Esta relación procurará mandarla a esta Federación antes del día 5 del presente mes de marzo, pues pasada esta fecha no tomaremos en consideración los pedidos que se formularen.

Ofrece gran interés para todos el que esto se cumpla con toda rigurosidad, ya que dicho género es de gran valor para los frentes de batalla y también para la retaguardia, lo que precisa y podemos obtener mediante la siembra adecuada, ya que tenemos terreno apropiado para ello.

Al propio tiempo formularéis relación y pedido del cacahuet que los afiliados de esa organización necesitan para la siembra, con el objeto de formular el correspondiente pedido a los centros productores.

A causa de las circunstancias que atravesamos, no es posible fijar el precio de estas semillas de antemano, el que se fijará en su día, calculado que sean todos los gastos que se hayan invertido.

No dudando atenderéis como merecen estas instrucciones, quedando siempre de vosotros y de la causa antifascista.

EL SECRETARIADO

CARTELETA

Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía de comedia. Responsable: S. Soler-Mari.—A las 6'15 tarde y 10 noche. Extrordinario éxito de la comedia «Los castañeros».

TEATRO DE LA VILA.—Comedias valencianas. Responsable: Vicent Mouri.— 6 vespaldas a 10 nit. Última noche de gran éxito de

TEATRO ALCAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Manolita Ruiz.—6'15 tarde y 10 noche. La Marquesa, de Quintero y Guillén. Éxito cómico. Butaca, 150.

TEATRO LIBERTAD.—Hoy lunes despedida del cuadro flamenco Laquitas de Marchena y Nilla de la Puella.

SECCION CINES

Continúa de 4'30 tarde a 12 noche

REALTO.—Claro de luna en el río, deliciosa comedia musical. Madrid sufrido y heroico, documental de gran actualidad. Así soy yo, dibujo de Popeye.

OLYMPIA.—Bajo el terror de la Ochrana, emocionante film soviético. Lenin, el genio de la Revolución, homenaje al inmortal camarada Lenin.

CAPITOL.—Mi ex mujer y yo, en español, por William Powell y Jean Arthur. Lenin, el genio de la Revolución, magnífico film soviético.

LIRICO.—Continúa la segunda semana de Prisionero del odio, en español, el grandioso film soviético. ¡Salud, España!

TYRIS.—Tiempos modernos y Golpe por golpe, grandioso film soviético.

TEATRO RUZAFIA.— 6 tarde y 9'45 noche. Les de los ojos en blanco. Otra revista de grandioso éxito de esta compañía. Precios populares.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable: Paco Pierrá.—A las 6 tarde y 9'45 noche: Yo quiero. Grandioso éxito.

TEATRO APOLLO.—6 tarde y 9'45 noche. recuperación de Huelzet y Estrellita Castro, con un magnífico conjunto de valiosos elementos rusos.

VALENCIA A PALDES

TEATRO ROSAS.

TEATRO ROSA.— 20.000 años en Sing-Sing, y Casino de París, por Al Jonson.

GENE.—S. O. S. Kerberg, y Tres amores, en español.

ELDORADO (Gras).—Condensado, y Hiramismo más tarde, en español.

IMPERIAL (Gras).—Anda que te caídas, y Broadway por dentro, en español.

ALHAMBRA (Gras).—La vida nocturna de los Dioses, y Alas sobre el Océano.

BENLLEURE (Gras).—La rosa del rancho, en español, y ¿Bambuco o ratón?

VICTORIA (Gras).—La danza de los ríos, y Quéreño siempre, por Grace Moore.

ESCALANTE (Gras).—El cuervo, en español, y Fober, en español.

Nuestros hijos, atendidos y educados por la República

(Viene de la primera página.)

Tricenta profesores atienden a su educación. He hablado con ellos. Con el inspector jefe, camarada Celedonio Huelamo, y los responsables de la residencia infantil, Daniel Moreno y Abraham Martín. Están contentos de su obra.

—Hemos luchado mucho, pero estamos satisfechos del resultado. Cuando parecía que la tarea iba a abrumarnos, de nuestra fe obteníamos la resistencia para el éxito. Y ahora, usted ve. Los niños aprenden de un modo racional, hacen una vida colectiva, forjan sus personalidades tomando sobre ellos tareas de responsabilidad... Yo quiero que usted exprese nuestro público reconocimiento al ministro de Instrucción Pública, camarada Jesús Hernández, y a nuestro compañero el Director de Primera Enseñanza, por la atención que muestra obra les ha merecido. La Colonia Luis Monreal cuenta ya con la ayuda del Ministerio. Nada tenemos que temer por nuestros niños. Su ministro, un ministro del pueblo, se preocupa de ellos.

Conozco las dependencias de la Colonia. Algo que sorprende por su gracia y su fervor: el periódico de la escuela. El periódico que redactan y dibujan los propios niños. El diario mural se titula «Diario Rojo». Visto la Redac-

ción. Los niños agitan los pulgares trémulos. Un racimo de niñas pequeñas se colgaba frenético al cuello de Dolores. En ella estaban besando a sus madres.

De un rincón salió el vitor, cuajado en la garganta clara de cuatrocientos niños:

—¡Viva «Fasionaria»!

Y luego:

—¡Viva el camarada —así, camarada— ministro de Instrucción Pública!

Los gritos tan alegres, tan sinceros tan limpios, parecían de cristal.

ORGANIZACION

Este es una maravilla de organización. Una prueba de lo que el entusiasmo, inteligentemente sentido, puede hacer.

En esta Colonia hay alojados cuatrocientos niños madrileños.

MUSICAL (Gras).—Horror en el cuarto negro, y El monstruo al acecho.

ESPAÑA (Gras).— Ocupaciones de vltaje, y Amor sublime, en español.

LA MAGNA (Gras).— La rosa del rancho, en español, y ¿Hombre o ratón?

ESTILOGRAFICAS GAFAS
CRUMIERE CRUMIERE

TELAS IMPERMEABLES
BRAGUEROS - MEDIAS GOMA
CLAUSOLLES Largo Caballero, 2

lo que es posible hacer. La España inmediata al triunfo de nuestras armas, será un mundo feliz para nuestra infancia. En la lucha, nosotros sabido protegerla y elevarla. En la victoria, haremos de ella la vanguardia de la cultura y de la felicidad.

¡Bien por los maestros republicanos y por el ministro de Instrucción Pública que en la atención a los hijos de nuestro pueblo defienden la España del porvenir!

F. I. J. I.
ATENEO DE JUVENTUDES LIBERTARIAS

(Barriada Hospital-Misericordia) Palcos, 2, 2ª, esquina a Murillo

Se pone en conocimiento de todos los amantes del teatro revolucionario que ha quedado constituido en esta barriada el Grupo Artístico «Liberación», para divulgar las obras sociales y revolucionarias que tan abandonadas están en estos momentos, cuando mayor debería ser su divulgación.

Hacemos constar a todos los aficionados de ambos sexos, al teatro revolucionario, que pueden ingresar en este Grupo para ser accionados en las diferentes obras sociales que tenemos en proyecto.

Por el Grupo «Liberación», R. Martínez.

NOTA: Horas para inscribirse: de seis a ocho tarde, martes y viernes

Depósito único de CERVEZAS DAMM y MORITZ EL AGUILA y MAHOU Sidra «EL GAITERO» - LICORES y JARABES del País y Extranjeras

RAMON CASANOVA BOIX

CAFES, importación directa. Especialidad en crudos y tostados

VINOS DE JEREZ, M. MERITO

PI Y MARGALL, 74 TELEFONO 11.810

VALENCIA

EXPOSICION DEL LIBRO ANTIFASCISTA

Según recibiendo nuevos títulos de literatura española y extranjera

AQUI HALLAREIS LAS OBRAS DE LOS MAS EMINENTES AUTORES QUE HAN PUESTO SU PLUMA AL SERVICIO DE LA PAZ Y DE LA LIBERTAD

El Hero del militante, del militante político, del obrero, del campesino, de la mujer y del niño, lo encontraréis en la

Exposición del Libro Antifascista

AVENIDA DE NICOLAS SALMERON, 9

El enemigo trata inútilmente de romper el cerco de La Marañosa

En la carretera de la Coruña y en la provincia de Avila nuestras posiciones son inmejorables

Aunque por el mal estado del tiempo, en lo que se refiere a condiciones atmosféricas, no se puede desarrollar las acciones que...

La actividad en el frente del Jarama, aunque no aparatosa, es ininterrumpida. Nuestras fuerzas no cesan de dar golpes de mano...

Por otra parte, hay que tener en cuenta que el enemigo ha intentado romper esta madrugada el cerco que hemos puesto a La Marañosa...

No cabe duda que el general Mijangos en sus directivas al frente de la línea de la Coruña y en el despacho de la victoria al Ejército Popular...

PARTES DE GUERRA

FRENTE DEL CENTRO En el Jarama nuestras fuerzas fortifican las posiciones ocupadas

La jornada ha transcurrido con completa tranquilidad, con ligeros tiroteos en el Guadarrama y en El Escorial...

SECTOR DE GUADALAJARA Un estudiante de Burgos se pasa a nuestras filas

Erihuaga. — El día en los frentes de Guadalajara ha transcurrido con tranquilidad. Nuestras fuerzas, siguiendo las instrucciones del mando...

FRENTE DE ARAGON Las fuerzas leales rechazan varios ataques enemigos

División Ascaso. — Sin novedad. División Carlos Marx. — En Alcuérriga, ano-

FRENTE DE CORDOBA Ante la probabilidad de un ataque rebelde, el mando leal adopta las medidas necesarias

Importante detención de dos oficiales fascistas

Andújar. — El mando presume la posibilidad de un próximo ataque enemigo por determinada zona de este sector.

En consecuencia, están adoptadas las medidas oportunas. Se cree que lo llevarán a cabo los contingentes extranjeros...

A última hora de la tarde, en las proximidades de Espejel, en el lugar denominado Puerto Claveteño, hemos hecho prisioneros a dos alféreces fascistas...

Se concede gran importancia a la captura de estos prisioneros, pues actualmente el interés de la zona está concentrado en este subsector.

SERVICIO DE LEÑA

para cocinas económicas y estufas a domicilio; también se vende serrín. Dirigirse a José Ferrer, Guillén de Castro, 127. Teléfono 15.202.

En imponente manifestación el pueblo catalán desfila ante su Gobierno, patentizando su firme decisión de ganar la guerra

Y empeña su promesa al Gobierno de la Generalidad de luchar sin descanso hasta la victoria final

EL DESFILE DEL EJERCITO Y DE LA MUCHEDUMBRE

A las once de la mañana llegó el Gobierno de la Generalidad a la Plaza de Cataluña, con su presidente Companys. La muchedumbre hizo objeto a su presidente y al Gobierno de extraordinarias demostraciones de entusiasmo...

Durante el desfile de la manifestación evolucionó sobre la ciudad una escuadrilla de aviación, que arrojó gran número de proclamas alusivas a la lucha que se sostiene contra el fascismo.

EL PUEBLO PRESTA SU PROMESA

A las dos y media de la tarde, desde la tribuna instalada en la Plaza de Cataluña, frente al Hotel Colón se procedió a tomar juramento por el Gobierno de Cata-

LA TORMENTA ESTA ENCIMA ¿QUE ES UN ATAQUE A FONDO?

Al amanecer del domingo todo estaba dispuesto para el ataque a fondo a Oviedo. Durante esta guerra yo ya he presenciado bastantes ataques a fondo. Pero ninguno que hasta ahora no sabía lo que era un ataque a fondo...

El ataque a fondo, en el cerco de Oviedo, había sido preparado con anterioridad al ataque. La noche era igualmente tranquila. Como todas, vigias y guardias en los parapetos. Confianza. Monotonía. Sueño. Hábito de guerra. El enemigo vive, frente a cada frente, su normalidad de guerra, la noche sin importancia, la noche sin novedad de los partes y los comunicados.

Y de pronto, por todas partes, por todos los frentes a la vez, por todas las líneas, como un golpe rápido de huracán, el ataque a cada trinchera que se tiene en frente, a cada parapeto, a cada reducho. ¡El ataque! ¡El asalto! ¡La lucha y la conquista!

Nuevo y último ataque a Oviedo (De nuestro enviado especial César M. Arconada)

Para esta acción, para el asalto de una ciudad, los asturianos son los primeros entre los primeros. Nadie puede igualarlos. Ellos pueden dar lecciones. Decidos, valientes, llenos de arrojo y empuje, se lanzan al objetivo, por peligroso que sea, sin retroceder un paso, con la bomba en la mano o la dinamita, seguros de sí mismos, seguros de que en el cuerpo a cuerpo ellos han de ser más fuertes que el enemigo.

Y este es todo su éxito en la guerra. Los asturianos van a demostrar ahora, de nuevo, cómo se toma una ciudad que se resiste fuertemente.

El estruendo de las bombas de mano llena todo este amanecer, a lo largo de kilómetros y kilómetros. Sin embargo, es una sinfonía como de grillos. Poco después, ya cuando las cosas adquieren contorno, empieza el estruendo de los cañones. Miles y miles de cañones, seguros, directos, imbatibles, sobre los objetivos militares. Nuestros cañones forman también, como el ejército y los

EL ATAQUE Y EL CONTRAATAQUE

En las primeras horas de la tarde nuestro ejército—luchan juntos batallones asturianos, vascos y montañeses—ha conseguido parte de los objetivos propuestos, casi todos. Los objetivos propuestos, como ataque general, eran muchos, cada división en su sector, cada compañía en su puesto. Durante este primer día se ha conseguido, por una parte, cerrar por varios sitios la estrecha vereda por la cual comunicaba Grado con Oviedo. La ciudad ha quedado cerrada, como en octubre, con la sola ventaja para ellos que tienen parte del Naranco. No tardarán en perderlo o en defenderse en él, huyendo de la ciudad, buscando de nuevo el contacto con el exterior.

¡DEJADME A MI! ¡ADELANTE!

Ya casi de noche, cuando el combate iba cediendo en intensidad, como un pecho cansado, un miliciano cayó herido. Iba delante, con la bomba en la mano, encendido de pasión y de gritos animando a su grupo. No sé cómo se llama. Es el héroe sin nombre, el joven ejemplar que lucha y hace posible la victoria. Es el héroe que no sé cómo se llama.

Y cayó herido, de espaldas, con la frente hacia adelante, con el paso hacia adelante, con la actitud hacia adelante, con el grito hacia adelante. Le destruyó una bala; pero él quería proseguir, avanzar, ir más lejos, siempre más allá, hasta donde fuera posible, hasta donde la victoria fuera más rotunda. En medio del ruido de la pelea se oía la voz de este héroe herido, de este gran corazón al descubierto: ¡Dejadme a mí! ¡Adelante!

En la Ciudad Universitaria nuestras fuerzas mejoran sus posiciones Un barrio toledano está casi en poder de las tropas republicanas

Checoslovaquia, Austria, España..., objetivos fascistas en su marcha hacia la dominación de Europa

En esta etapa de peligro para la paz del mundo, en la que la subsistencia de la democracia está en juego por la marcha brutal del fascismo europeo hacia la explosión de su odio a las libertades populares, la política de Roma y Berlín está señalada en el mapa del Viejo Continente por cuatro puntos fundamentales marcados sobre España, Austria, Checoslovaquia y los países bálticos. Sobre estos puntos, la alianza del incendio alcanza su política de Imperio, sus aspiraciones de hundimiento de la democracia. Los cuatro puntos, estudiadamente marcados sobre Europa, constituyen los jalones ascendentes del camino dominador del descendente medieval.

España es, para el duce y el führer, el dominio del Mediterráneo occidental, el arbitraje del Estrecho de Gibraltar, el control de la vía marítima al Oriente, la posesión de materias primas de interés primordial y bélico, la posesión de puntos estratégicos con fines de guerra. Con la conquista de España, la frontera del fascismo italiano se establecerá en los Pirineos. Francia y la Gran Bretaña verán disminuidas sus defensas económicas y bélicas. El Occidente europeo sería inundado de la propaganda fascista desde la avanzada española.

Austria es deseada por Alemania e Italia como la medula de la Europa Central. Con el dominio de Austria por Alemania e Italia, la Pequeña Entente sería disgregada, rota. El Imperio germano, erigido sobre la Anshluss, rompería a las democracias europeas al sometimiento nazi. El restablecimiento de la monarquía de los Habsburgo centralizaría los proyectos de Hitler, de absorción de Austria, para entregarla a Roma. El fin para la democracia sería el mismo. Por uno u otro proceso, la Pequeña Entente sería derrocada por las dictaduras y quedada la fuerza de Francia e Inglaterra en la Europa Central. Este sería el primer paso de las dos dictaduras hacia el quebrantamiento del pacto franco-soviético, y, por lo tanto, de la alianza de la paz, por cuanto Francia quedaría aislada y muerta la organización de la paz, la seguridad colectiva.

La penetración alemana en Checoslovaquia tiene una doble significación y un solo fin: apoyar su política austriaca y atacar la unión franco-soviética. Un Franco, jefe del fascismo checo, es el instrumento hitleriano para acabar con la democracia.

Los países bálticos, como los balcanes, son la arena de la preparación del golpe anticomunista de la dictadura alemana. Establecer una frontera en todo el Oeste soviético, como puesto de avanzada para dependenciar la ofensiva, es la aspiración más encariada del fascismo. Así se desentendería de la vanguardia más firme de la paz, del amigo más poderoso de la democracia y de la libertad de los pueblos.

Sobre estos cuatro puntos cardinales del incendio bélico, establecidos en el mapa de Europa, el fascismo quiere tender una malla que ate a los pueblos y les impida defender su libertad y su vida.

Después, además de la primera batalla de la democracia contra el fascismo, la primera gran derrota del fascismo. La lucha española es el combate de todas las democracias. Por esto mismo, Francia y la Gran Bretaña deben combatir también, asegurando el control, garantizando la independencia de lucha del pueblo español. Esos deben ser sus métodos de combate en esta batalla universal.

NISTAL.

En una Asamblea celebrada en París, el camarada Thorez afirma el apoyo de las masas al Frente Popular La fuerza del Frente Popular reside en la voluntad de unión de las masas de todo el país

París.—En la Asamblea informativa, reservada exclusivamente a los secretarios de Ejecutivos, Secretarías y Comités comunistas de la región de París, celebrada en la tarde de ayer, ha pronunciado un discurso el diputado Thorez, secretario general del Partido, afirmando nuevamente que los comunistas saben que la fuerza del Frente Popular reside en la voluntad de unión de las masas de todo el país que se unen, sostienen y respaldan lealmente al Parlamento y al Gobierno, encargados de aplicar el programa del Frente Popular.

A continuación hizo el balance de las relaciones sociales del Frente Popular, y después, analizando la situación económica, manifestó que "a pesar del sabotaje de la oligarquía capitalista", se confirma y desenvuelve en Francia el renacimiento que será aún más favorecido con la Exposición Universal, a cuyo éxito, tanto las organizaciones sindicales como el Partido Comunista, trabajan esforzadamente.

Pasando al examen del alza de los precios, el camarada Thorez hizo resaltar la responsabilidad fundamental de los grandes trusts capitalistas de la vida cara. "Puesto que se habla de alza —dijo— hay que encarsarse con estos señores del gran capitalismo y pedirles que bajen un año en el alza de los precios."

Examinando la situación finan-

ULTIMA HORA DE MADRID Los facciosos son derrotados en un intento de ataque en el Puente de los Franceses Se conquistan nuevas posiciones en la Ciudad Universitaria

A última hora de la noche de ayer, confirmo últimos, los facciosos desencadenaron un violento ataque en el sector del Puente de los Franceses, con objeto de tratar de restablecer las comunicaciones que desde hace tiempo tienen cortadas desde ese sector con la Ciudad Universitaria. El ataque duró bastante tiempo, y al cabo de dos horas los facciosos tuvieron que retirarse maltratados y derrotados hasta sus primitivas trincheras. Aun allí los persiguió el fuego de nuestras fuerzas, pues las baterías republicanas lanzaron sus proyectiles contra determinados puntos, causando bastantes bajas al enemigo.

Los rebeldes que están entre las ruinas del Hospital Clínico, intentaron una nueva salida, pero fueron rechazados con bastante violencia. En total, las bajas que a los facciosos costó la operación de anoche casi llegan al centenar, entre muertos y heridos.

Inmediatamente después de rechazado el ataque, las Milicias de la República iniciaron un contraataque por la Ciudad Universitaria, a la altura del sitio de Santa Cristina.

Los rebeldes, al ver que nuestras tropas les contraatacaban fuertemente, hicieron una seria resistencia, que terminó al cabo de una hora de ataque, apoderándose nuestras fuerzas de unas trincheras que defendían una casa situada en el costado izquierdo del edificio que ocupa el citado sitio.

Al ser tomada esa trinchera, los rebeldes abandonaron lascas, sin duda porque creían que el ataque iba a continuar.

No fue así, pero nuestras fuer-



En la carretera de la Coruña nuestras fuerzas atacan algunas avanzadillas facciosas En el sector del Jarama caen en nuestro poder algunas posiciones fascistas Una de las barriadas toledanas está casi en poder de los leales

Las tropas que se han retirado de la carretera de la Coruña, habían abandonado, entraron en ella con rapidez y después de arrojar de su interior a unos metros que allí había, convirtieron el inmueble en una nueva posición republicana.

De esta forma se ha conquistado una nueva posición desde la que se bate un año de lo que pudiéramos llamar vanguardia de las fuerzas rebeldes en la Ciudad Universitaria.

No han logrado ninguno de los tres objetivos que anoche se proponían las fuerzas rebeldes: hacer retroceder a las Milicias republicanas situadas frente al Hospital Clínico; volver a tomar el Puente de los Franceses y sus posiciones adyacentes y enlazar los núcleos rebeldes de este sector de la carretera de Castilla con las de la Ciudad Universitaria.

Por otros sectores de las cercanías de la capital de la República hubo tranquilidad durante toda la mañana de hoy, excepto en la carretera de la Coruña, donde las fuerzas leales han atacado con energía algunas avanzadillas rebeldes que intentaban hacer un corrimiento para atacar por sorpresa.

Las fuerzas del Ejército popular, que estaban vigilando a los facciosos, iniciaron un rápido ataque que desbarató los planes enemigos. Después los cañones de la República disolvieron algunas concentraciones rebeldes que pensaban repetir la acción, aunque con mayor número de mercenarios.

Según los preparativos en el sector del Jarama, donde nuestras fuerzas, a base de movimientos envolventes, han logrado que caigan en su poder algunas pequeñas posiciones fascistas. También han intentado los rebeldes algunos movimientos para, al cansar su frente, impedir que nuestras fuerzas lograsen rebasar sus propias posiciones de Ciempozuelos para seguir su camino sitiador.

En el Sur del Tajo, intensísimo cañoneo. Los rebeldes, desde los sitios estratégicos de Toledo, disparen sus baterías contra las fuerzas leales que tienen sus bases en Los Cigarrales. Nuestros cañones han contraatacado estos disparos y con sus fuegos lograron dejar limpios de facciosos los alrededores de un barrio toledano, que está casi tomado por nuestras fuerzas.

Nuestra artillería ha conseguido deshacer algunos edificios destinados por los facciosos a centros militares, entre ellos uno que, situado en la parte delantera del derruido Alcazar de Toledo, estaba destinado a Gobierno militar de la plaza.

A mediodía nuestra aviación ha realizado vuelos de exploración y castigo sobre la zona rebelde. Nuestros cazas volaron en algunos sectores a escasa altura y ametrallaron algunas concentraciones, especialmente en la carretera de Pinto, por donde se intentaba convoyar.

El Pleno Ampliado de nuestro Comité Central Nuestro gran Partido dejará oír su voz en todo el mundo

Dentro de muy pocos días se reunirá en Valencia el Pleno Ampliado del Comité Central de nuestro Partido. Este Pleno se reúne después de siete meses de guerra y cuando la lucha ha llegado a su punto álgido, cuando la guerra se ha transformado de una contienda civil contra un grupo de generales facciosos, en una guerra por la independencia nacional, contra ejércitos regulares extranjeros, y se desarrolla con la amplitud y los poderosos elementos de una gran guerra moderna; una guerra en la que no se juega ya solamente la suerte de un Gobierno o de un régimen, sino la existencia misma de España como país soberano e independiente y la libertad y el bienestar de su pueblo.

Tampoco el Partido cuyo órgano directivo supremo va a reunirse es el mismo de antes de la guerra. El crecimiento de nuestro Partido en los meses anteriores a la guerra, y después del glorioso movimiento de octubre del 34, se ha multiplicado durante la lucha. Miles y miles de combatientes, de trabajadores de la ciudad y el campo, de antifascistas, que han entregado desde el primer momento su vida y su esfuerzo a la lucha en las trincheras o a los trabajos arduos de retaguardia, han venido a nutrir nuestras filas y a formar con los que podemos llamar la vieja guardia, una legión inmensa de luchadores irreductibles, llenos de decisión para el combate, seguros de nuestra fuerza, conscientes de nuestros deberes y de las necesidades de la victoria e inspirados por la esperanza cierta del triunfo.

En el próximo Pleno hablarán todos ellos. Vendrán a decir la voz de los frentes, de todos los campos de batalla, de todos los sectores de la retaguardia, de los soldados, de los obreros, de los campesinos, de los intelectuales, de los hombres y mujeres de todas las capas del pueblo, porque en todas ellas hay comunistas que luchan y trabajan en las trincheras, que mueren por la causa del pueblo y dan a todos el ejemplo de su abnegación y de su heroísmo.

Porque es así, el mundo entero, que sigue con palpitante emoción la lucha del pueblo español, estará atento a la voz de este gran Partido cuyos caudalosos contingentes constituyen la vanguardia de la lucha y una de las fuerzas más seguras de la victoria.

Partido Comunista de España A todos los Radios de la provincia

Se recuerda a todos los Comités de Radio de la provincia la obligación que tienen de mandar urgentemente a este Comité provincial el estadión de organización que ha sido mandado a todos para que lo llenen. En él se ha de hacer constar el número de militantes que tiene el Radio, de éstos los que son mujeres, obreros, campesinos o intelectuales, y el número de militantes que hay en el frente. Así como también la nota de los compañeros que tengan arma corta, con expresión de la marca, calibre y número de ésta, el domicilio del camarada y número nacional del carnet.

Estas dos notas serán mandadas inmediatamente por los Radios que todavía no lo hayan hecho al secretario de organización del Comité provincial, para formar el censo de organización del Partido y para la renovación de las licencias de arma. — El secretario de organización del Comité provincial.

LA VOZ DEL VECINDARIO Moralicemos la revolución

Uno de los problemas esenciales para el saneamiento y moralización de la Revolución que actualmente vivimos en España debe ser la desaparición rápida y total de la prostitución como base comercial.

A mí y, conmigo, a todos los honrados vecinos que tenemos la desgracia de vivir en la calle de Miñana de esta ciudad, nos sorprende y horroriza ver cómo afuere diariamente casi un centenar de supuestos milicianos a la citada calle, donde existen dos de estas casas de prostitución.

Y cuando todas las casas de prostitución cuentan con dos, cuatro, diez, veinte camas, ¿no sería más lógico, más moral y más humano destinar estas camas a los refugiados de Málaga, que no al despreciable comercio a que se dedican?

Ortuzco esta iniciativa a los camaradas de la Delegación de Asistencia Social para que la pongan en práctica.

Se impone moralizar la revolución; hay que destruir estas guardias que, por su mucha afidencia de milicianos facilitan el funcionamiento de la "quinta columna" en esta ciudad.

La Comisión Ejecutiva de Izquierda Republicana contesta a Largo Caballero

Madrid. — Se ha reunido la Comisión Ejecutiva Nacional de Izquierda Republicana para examinar, entre otros asuntos, la carta dirigida por el Presidente del Consejo.

Se redactó la contestación, que ha sido enviada a Valencia para entregarla al señor Largo Caballero.

También acordó convocar a una reunión de la minoría parlamentaria y los otros representantes de los diferentes organismos del partido, para el 7 de marzo, en Valencia.

Lo que pide el pueblo Conclusiones presentadas al Gobierno en la manifestación del día 14

- Primera. — Todo el Poder para el Gobierno.
- Segunda. — Movilización general y servicio militar obligatorio para todos los hombres útiles.
- Tercera. — Intensificación de los trabajos de fortificación de las costas, con trabajo obligatorio para todos los movilizados.
- Cuarta. — Creación de una fuerte industria de guerra, controlada por el Gobierno.
- Quinta. — Mando único.
- Sexta. — Que el Consejo Superior de Guerra cumpla la misión para que fue creado.
- Séptima. — Depuración de todos los cargos militares de responsabilidad, otocándose en los mandos a personas de absoluta capacidad y lealtad hacia el régimen.
- Octava. — Todas las armas largas, bajo la autoridad del Gobierno.
- Novena. — Creación de una policía marítima y de vigilancia de costas eficaz.
- Décima. — Puesta en vigor del Cuerpo de Seguridad.